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a new book Qf vital interest

A PRELUDE TO
MEDICAL HISTORY

by FELIX MARTI-IBANEZ, M.D.
Editor-in-Chief of the Medical Newsmagazine, MD;
Former Professor and Chairman, Department of the

History of Medicine, New York Medical College

The colorful and stirring saga of medicine, as told

in this enlightening new book, embodies a stimulat-
ing concept in the writing of the history of medi-
cine. Reflecting the author’s lifelong enthusiasm for
this discipline, A PRELUDE ToO MEDICAL HISTORY
traces the evolution of medical ideas in relation to
the history of civilization, capturing the romance
and magnificence of the vast panorama of medi-
cine. In telling the epic of the physician through the
ages, the author brings to life through the magic of
story-telling, the places and times, persons and
events, from prehistory to the present, which
framed the great moments of the history of medi-
cine. For physicians, educators, students, and all
those interested in this important facet of man’s
cultural heritage, this book promises a surprising
new enjoyment of the splendid pageant of medicine.

253 PAGES / CLOTH BOUND / $5.75
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LIVINGSTONE HISTORICAL BOOKS

LORD LISTER
DouUGLAS GUTHRIE
136 pages 24 illustrations 15s.

PUBLIC HEALTH IN GLASGOW
1905-1946

SIR ALEXANDER MACGREGOR, K.B.E.
To be published in May.

LESSONS FROM CHILDHOOD

Some Aspects of the Early Life of
Unusual Men and Women

R. S. ILLINGWORTH & C. M. ILLINGWORTH
398 pages 37s. 6d.

THE GENERAL INFIRMARY AT
LEEDS

STEPHEN T. ANNING, T.D.
Vol. 1. 1767-1869 120 pp. 47 illus. 30s.
Vol. II 1869-1965 200 pp. 55 illus. 42s.

ANTHOLOGY OF ORTHOPAEDICS
MERCER RANG
256 pages 91 illustrations 42s.

SPENCER WELLS
JOHN A. SHEPHERD, V.R.D.
138 pages 24 plates 30s.

A HISTORY OF IMMUNIZATION
H. J. PARISH
368 pages 50 illustrations 50s.

HISTORY OF PARASITOLOGY
W. D. FOSTER
210 pages 32 plates 35s.

TOPICS IN PUBLIC HEALTH
JAMES A. MACKINTOSH

302 pages 42s.

ST. MARY’S HOSPITALS,
MANCHESTER, 1790-1963

J. H. YouNG

132 pages 32 illustrations 30s.

1967 Catalogue sent on request

THE STORY OF

WILLIAM HUNTER

SIR CHARLES ILLINGWORTH, C.B.E.
148 pages 60 illustrations 35s.

THE ROYAL COLLEGE OF
SURGEONS IN IRELAND AND ITS
MEDICAL SCHOOL 1784-1966

J. D. H. WIDDESS
Second Edition 160 pages 21 plates 35s.

DESCRIPTIVE CATALOGUE OF
THE PATHOLOGICAL SERIES IN
THE HUNTERIAN MUSEUM OF
THE ROYAL COLLEGE OF
SURGEONS OF ENGLAND

300 pages 8 illustrations 84s.

THE LIFE OF AN EGYPTIAN
DOCTOR

NAGuUIB MAHFOUZ
204 pages 13 illustrations 40s.

HISTORY OF THE TRUSTEES OF
THE HUNTERIAN COLLECTION

SIR VICTOR NEGUS
148 pages 10 illustrations 30s.

PUBLIC HEALTH IN THE
NINETEENTH CENTURY
C. FRASER BROCKINGTON
294 pages 19 plates 42s.

THE BOKE OF CHYLDREN
THOMAS PHAIRE. Introduction, Foreword
and Glossary by A. V. NEALE and

H. R. E. WALLIS

Second Reprint

76 pages 3 illustrations 10s. 6d.

THE OTAGO MEDICAL SCHOOL
UNDER THE FIRST THREE DEANS
SIR CHARLES HERCUS and

SIR GORDON BELL

390 pages 37 illustrations 45s.

A LIST OF THE ORIGINAL
WRITINGS OF

JOSEPH, LORD LISTER, o.M.
W. R. LE FAnu

20 pages 3s 6d.

E. & S.LIVINGSTONE LTD., TEVIOT PLACE, EDINBURGH
]
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Orp, RArg, & Our-oF-PRINT
America's Largest Stock

A vast stock, fully catalogued and
classified, Ameriean and European,
dating from XV - XX Centuries,
particularly classical and unusual
works, with emphasis upon history,
biography, and specialized medicine.

Lists issued in all fields of medi- -

cine. Permanent back-order files

ARGOSY BOOK STORES

116 E. 59th St., N.Y. 10022,
PL. 3-4455

Books on the History of
Medicine and Dentistry

Rare Books
L J

We purchase collections
Are you on our mailing list?
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RITTENHOUSE MEDICAL
BOOK STORE

1706 Rittenhouse Square,

Philadelphia, Pennsylvania 19103
Area Code: 215 Kingsley 54274

Publications of
THE WELLCOME HISTORICAL MEDICAL LIBRARY

(General Editor: F. N. L. POYNTER, PH.D.)

To be published shortly :

Historical Monograph Series, No. 11
THE ORIGINS OF THE NATIONAL HEALTH SERVI(E:

THE MEDICAL SERVICES OF THE NEW POOR LAw, 1834-1871

RUTH G. HODGKINSON
Royal 8vo, pp. viii, 714. Price: £6 6s. 0d., post free

Obtainable from:  THE WELLCOME HISTORICAL MEDICAL LIBRARY,
The Wellcome Building, Euston Road,

London, N.W.1.

or any bookseller
(Published in the U.S.A. by the University of California Press.)
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Publications of

The Wellcome Historical
Medical Library

(General Editor: F. N. L. Poynter, Ph.D.)

Historical Monograph Series, No. 10

DR. THOMAS SYDENHAM
(1624—1689)
HIS LIFE AND ORIGINAL WRITINGS LEO S. OLSCHKI

by

KENNETH DEWHURST
Price 35s, post free

We have a large stock of antiquarian
MEDICAL AND SCIENTIFIC BOOKS.

Obtainable from
The Wellcome Historical Medical Library, Catalogues sent on application.
The Wellcome Building,
Euston Road,
London, N.W.1. Lungarno Guicciardini 17

or any bookseller.

(Published in the U.S.A.
by the University of California Press)

FIRENZE - ITALY

‘S(@ UNIVERSITY OF CALIFORNIA PRESS
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The Yellow Emperor's
Classicofinternal Medicine

Second Edition
ILZA VEITH

This introductory study and translation of the
oldest known document in Chinese medicine, has
recently stimulated scientific investigation

into traditional Chinese medicine and acupuncture.

The second edition re-examines the more difficult

points and includes an index. 64s. net

Cambridge University Press act as sole agents for the University of California Press in Great Britain
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